【历史记载】

中山洗衣机厂"真够威"

——连夺全国同行三项冠军

(《羊城晚报》1986年12月15日第1版 戚休 于有海)

据新华社广州 12 月 13 日电 前几年还鲜为人知的广东中山市洗衣机厂,如今却在经济效益上连夺全国同行业的三项冠军:

一是当年投产,当年超过设计能力,当年收回厂房和设备的全部投资。二是按照国家规定的标准,成为第一个取得质量认可证的企业。三是全厂仅500余人,洗衣机年产量达40万台,全员劳动生产率、人均创造利润分别达到37万元和4万多元。

国务院的负责同志前往考察时,对这个厂优异的经济效益评价很高,指出:"办企业,就要办成这样的企业。"

由昔日制造小农具转产而成为一座花园式现代化企业的中山市洗衣机厂,前些年还是一个设备、技术落后,产品竞争能力差,曾一度陷于亏损困境的企业。开放政策的贯彻,打开了工厂负责人的眼界。他们从国外引进关键设备,又从国内引进先进技术,对企业更新改造,用一年时间建成了年产10万台威力牌双缸洗衣机的生产线,1985年正式投产,当年生产洗衣机19万余台,比设计能力超出了将近一倍。

记者日前来到这个厂,看到各个岗位的工人各司其职环环相扣,熟练而专注地操作着。电子屏幕上飞速变动的数字显示每20秒钟便有一台洗衣机诞生。

轻工业部对洗衣机生产厂家的经济效益和保证经济效益的各项指标规定用千分制进行考核,800分以上不满900分的为良好,900分以上的为优秀。质量管理部门于今年9月间组织一些行家到中山市洗衣机厂对产品和有关的工作逐项检查,结果这个厂以975分的优异成绩,再一次表明它不愧为全国洗衣机行业的佼佼者。

很少见诸报端的威力牌双缸洗衣机,以它可靠的内在质量、 美观大方的外观和良好的售后服务,悄悄地进入了全国28个省、 市、自治区成千上万城乡居民的家庭。今年中山洗衣机厂的产 量比去年猛增一倍,仍然供不应求。这个厂1987年计划把年产 量增加到60万台,可是,来自四面八方的订单,目前已多达65 万台。